

工地施工截断小区内河道,河水污浊发臭 “12345 热线”现场走访督办



“我们小区内河道被建筑工地施工截断了,现在河道污浊发臭,影响周围居民日常生活,尽快处理一下吧……”

最近,家住江北慈城碧湖花园小区的居民给宁波市12345政务服务热线中心打来电话,反映小区内河道严重污染发臭。5月8日,市12345热线破难题小分队赶到现场查看,并督促相关部门对河道进行清理。



现场督办

别墅小区内河水污浊发臭

在江北慈城镇碧湖花园小区内,有一条河道,近百米长。该河道两边都是居民的别墅,本来应该是美化景观的河道,如今却成了居民的烦恼。

“我们现在靠河道的窗户都要关上,不然阵阵臭气都会飘进家里来!”有居民反映,这条河道本来北边就是断头的,前段时间,

河道南边又被一个施工工地给截流了,成了一条死水河。水流不出去,变得越来越污浊,臭气熏天。

“天气越来越热了,这河水也越来越臭,严重影响小区居民生活,这可怎么办呀!”居民给12345热线打来电话反映,希望能够对河道进行清理。

5月8日下午,12345热线破难题小分队赶到了现场。大家沿着碧湖花园小区门口的丽泽街往桥头走去,远远就能闻到臭气,走到桥头一看,河道水质十分浑浊。

记者看到,河道宽约10米,水位比较高,水质发黑,水面上还漂着许多垃圾。

河道被工地施工截流

12345热线破难题小分队现场了解情况后,立即联系了慈城镇相关部门以及综合行政执法局慈城中队。

行政执法队员赶到现场进行了解,发现该河道被截断,水流不出去,与小区周边的一个住宅项目有关,于是立即联系工地相关

负责人。

很快,施工工地相关负责人赶到现场,并承认他们施工过程中,因为要挖地下室,所以必须将河道临时截流,使得该河道水无法流通,这是河水发臭的主要原因。

“我们也没有办法,去年初工地开工后,到今年1月份要开挖

地下室,按照施工安全要求,必须将河道临时截流。”施工方相关负责人说,“不过等到今年7、8月份,地下室施工做到一定程度,在保证没有安全隐患的情况下,可以先通过引流方式解决该河道出水问题,到明年基础施工做好,河道就能完全通畅了。”

对河道进行抽换水清理

对此,12345热线破难题小分队负责人提出,如果要等到施工完,至少还要几个月,对小区居民还是会带来很大影响,因此需要想办法尽快采取措施,解决水质问题。

经过多方人员现场商谈后,施工方负责人表示,愿意立即采取措施,先对河道进行抽换水清

理。

“我们工地有排水管,先将这些河水抽到管道里,然后再从附近的河道进行引水,通过抽换水,使该河道水质得到改善。”他同时表示,因为附近可用水源不多,旁边有条官山河,但属大运河非遗文保单位,故不能引水;而另一个中心湖,水质本身也不是很好。

因此只能尽量进行抽换水,缓解这一问题。

昨日上午,记者了解到,对河道截流的工地施工方已经开始对臭水河道实施清理换水,在河道内放置水泵定期进行抽换水,缓解河道水质的污浊发臭问题,改善小区居民的生活环境。

记者 陈善君 文/摄

1标段首孔箱梁架设完成 马尾山隧道右洞实现贯通 象山湾疏港高速 又有新进展

本报讯(记者 范洪 通讯员 何明芳)昨日,北仑春晓慈岙村,这里正在紧张施工的象山湾疏港高速1标春晓互通工地一派热火朝天。随着预制箱梁缓缓落到指定位置,上午10时许,一榀长30米、重1050吨的箱梁稳稳落在桥梁上,宣告该标段首孔箱梁顺利架设完成。施工人员告诉记者,采用高架方式建造的高速进入箱梁施工,标志着这条高速全面进入桥梁上部结构施工阶段。

与此同时,15公里外,在轰鸣声中,马尾山隧道右洞实现贯通,这条长818米的隧道成为了这条高速上首条贯通的隧道。在这之前,这条高速的4标和3标,分别在4月16日和28日,迎来首片T梁的架设。这意味着,宁波这条重要的疏港高速工程建设,翻开了崭新一页。

象山湾疏港高速昆亭至塘溪段全长24.15公里,起于北仑春晓昆亭村南侧,终于鄞州塘溪鹤山村西北侧,设互通式立交4处,分别是昆亭枢纽、春晓互通、瞻岐互通和塘溪枢纽,其中春晓、瞻岐2座互通为收费站。塘溪枢纽接甬莞高速(象山港大桥北接线),这条高速也是宁波高速公路网“二环十射四连四疏港”规划布局中“二环”重要组成部分和“四疏港”之一。

该项目采用PPP模式建设,概算总投资为77.11亿元,于2019年12月正式开工,建设期为4年。据了解,截至4月底,象山湾疏港高速昆亭至塘溪段工程已累计完成投资36.35亿元,占总投资的47.1%。累计完成形象进度38.4%,累计施工16.5个月,占总工期的34.4%。

宁波中交象山湾疏港高速公司相关负责人表示,现在如果从春晓出发,向东到鄞州塘溪,开车大约需要40分钟。这条高速建成后,全程只要15分钟,从春晓到市区,也只需不到半小时车程,宁波市区到春晓可实现全程高速。未来的六横公路大桥将直接与该高速昆亭互通相连,宁波跨海到梅山及舟山六横,也将实现全程高速。因此,这条高速建成后,将优化区域高速网布局,提升宁波舟山港疏港交通能力,加强和支撑宁波国际海洋生态科技城、梅山新区及国际强港建设。



开门理城事

中心城区瓶装液化气用户可体验线上购气

随着我市燃气管道接入千家万户,“扛煤气瓶”已经慢慢成为回忆。但受限于各种因素,我市不少餐饮业者及郊区住户等人群仍在用瓶装液化气。为了给市民提供安全优质的供气服务,结合数字化改革工作,我市全面启动瓶装液化气市场改革,推行瓶装液化气多企业并列线上销售模式。目前,中心城区的瓶装气用户已经可享受类似淘宝的线上销售服务了。

我市瓶装液化气市场旧有模式形成于20世纪90年代,在过去长期存在的配送人员代销模式下,瓶装液化气企业无从掌握用户具体信息,用户服务难以有效落实。配送人员违规储存、非法倒灌、短斤缺两、以次充好等乱象时有发生,用户的合法权益无法有效保障。为有效杜绝线下违规经营行为,我市燃气行业全面推行瓶装液化气线上销售,依托微信公众号和支付宝小程序,实现用户线上实名注册认证、在线购气、在线支付、集中配送入户的瓶

装液化气销售新模式。与其他线上销售平台单企业买断不同的是,我市此次推出的多企业线上销售服务平台为全国首创,集市场竞争、价格透明、自主选择、智能调配于一体,将彻底更新我市瓶装液化气旧有销售模式。

宁波市公用事业指导中心燃气管理科周翔科长介绍了新的购气方式:瓶装液化气用户可扫描二维码或微信搜索“美气多”公众号并关注,在平台完成注册,输入身份信息、用气地址等基本信息,并租赁气瓶、支付押金,即可通过“手机在线订购—线上完成支付—预约送气时间—线下按约送气到家”四步完成线上购气操作。周翔说:“通过线上销售平台购气,其实就和市民们平时点外卖没什么两样。”而对于使用手机不便的老年群体,也可通过电话订购方式确保送气到家,或由家庭中子女等代为操作。

至于市民购气时使用的瓶,周翔提醒指出,我市自2017年起开始气瓶信息化工作,实施瓶装液化气实名制

销售。当前全市所有正规气瓶均贴有二维码这样一个“身份证明”,实现流通可溯源。我市还在国内首推闭环扫描,一旦出现未经扫描、非企业产权气瓶、过期或报废气瓶等情况,气瓶会自动锁定无法充装,以此来减少直至杜绝“原瓶来去”,全面实现“以瓶换瓶”。此外,全市所有瓶装液化气场站的出入口和充装台均已安装视频监控,统一接入各级智慧城管和监管机构平台开展动态实时监控。

宁波市瓶装液化气线上销售服务平台目前已经基本搭建完成,中心城区16家瓶装液化气企业全部上线并在一定范围内进行了试点。但需要提醒市民注意的是,目前线上销售平台刚刚上线运行,各项功能还需进一步完善,个别功能正在开发,配送人员熟练度不够,可能存在不少问题,请广大用户谅解并可在平台留言提出宝贵意见。

目前线上模式推广阶段,原有的线下模式仍然存在,不影响大家用气。记者 边城雨 通讯员 应春然 胡水云